

农产品质量安全报告

今年上半年,市农委高度重视农产品质量安全监管,认真做好农产品市场准入工作,农产品质量安全水平稳步提高。全市共抽检蔬菜78.1万批次,合格率(现场速测)99.74%;水果7.7万批次,合格率99.94%;水产品2万批次,合格率99.84%。共查处不合格蔬菜236批次、水果11批次、水产品66批次;销毁不合格蔬菜4156公斤、水果202公斤、水产品885公斤。未发生农产品质量安全事故。

我市农产品质量安全水平继续保持全国前列。2012年全国第一次农产品质量安全例行监测结果表明,我市蔬菜、水产品质量合格率100%,位居全国第一。

做好超市农产品自检体系建设专项整治工作。全市49家大型超市全部按要求规范建立农产品质量安全自检室。共查处超市农产品质量安全违法案件25起,罚款10500元。

2012年5月,国家农业部农产品质量监督管理局局长马爱国对我市农产品质量安全监管工作给予高度评价。他说:“郑州真正探索出了一条在新的形势下有效地实施农产品质量安全监管工作的途

径。“郑州模式”特点鲜明、内涵丰富。如果全国省会城市都像郑州这样开展农产品质量安全监测监管工作,农产品质量安全也就放心了。”

2012年7月9日至15日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照国家农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜23379批次,合格率99.91%;检测水产品885批次,合格率为98.1%;抽检水果2081批次,合格率100%;抽检原粮70批次,合格率100%。销毁不合格蔬菜222公斤,销毁不合格水产品73公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

核心提示:“萝卜哥”给居民带来特价蔬菜,督办员深入网友反映问题的一线,实地探访网友诉求的解决进展,全市范围内排查开发商乱收费线索……2011年10月底,郑州市网络问政全媒体平台——心通桥上线以来,关注民生诉求、现场督办解决群众关心的民生问题,逐渐深入人心。不仅群众喜欢到心通桥来反映问题,政府职能部门也养成了在心通桥上“网络问政”和“网络行政”的习惯。尤其是今年4月份以来,心通桥民生大篷车先后8次走基层进社区,线上听民声,线下解民忧,把贴心的服务和精彩的文艺演出送到市民家门口。

心通桥督办员活跃街头

“别提了,两三年都是这样,路不成路,整个就是一条水沟。说动工,都三年了没见啥改变。”在水科路汽配大世界经营烟酒冷饮的商贩说,提起来这条路,大伙儿很是气愤。“前几年就挖了个沟,然后就再没动过。”

6月14日15时,在北三环与国基路中间的水科路上,心通桥督办员郝莎莎踏着满地泥泞,实地探访水科路现场施工情况。

6月6日下午,市建委回复称,经查询,截至当日,水科路工程招投标工作已经完成,施工技术交底已完成,现场交桩放线工作已经完成,施工单位已开始进场施工。

14日,在长约1600米的水科路施工现场,郝莎莎走了一个来回,整条路坑坑洼洼,全是积水,没有见到任何机械施工的迹象。

经过现场督办,6月15日,水科路施工现场终于出现了工人的身影。

原投诉网友“听飞扬1996”发微博说,“我一路向西,在华水北150米处,见到了正在挖临时排水沟的工人。”

2012年春节前后,细心的市民会发现,在一些网友反映的民生事项现场,活跃着一群年轻人的身影,他们就是心通桥督办员。

3月9日下午3时左右,中原区西流湖办事处常庄村,一农家院落边走来一群人。个子最高的年轻人就是心通桥督办员马珂,他与西流湖街道办事处城建办副主任荆奎等人,一同实地察看村民违法建房问题。

在心通桥现场督办下,这里的违法施工被迫停下。西流湖街道办事处城建办表示,将继续督促村民把开挖的地基填好。

其实,这些只是心通桥开展日常督办工作的缩影。许多事关民生的事件现场,都活跃着心通桥督办员的身影。

排查开发商乱收费上百万

小事努力做,大事不放过。郑州市由“网络问政”向“网络行政”演进过程中,心通桥督办成了“网络行政”的“利器”。

今年以来,网友在心通桥上反映开发商乱收费的投诉越来越多。针对这种重大民生利益投诉,从3月份开始,心通桥在郑州市范围内公开征集开发商乱收费线索。然后根据这些线索,逐一排查。短短几天时间,共收集到违规收费线索上百条,涉及开发商50多家。

在此之前,面对某开发商乱收费,心通桥督办员郝莎莎几次协调市物价局和市房管局多次现场督办。最终,上千户业主每户被退还多交的800多元钱,开发商累计退费近百万元。

当然,并不是所有的开发商都“知错就改”。某开发商违规向上千户业主收取测绘费、交易费、有线电视安装费、印花税等费用,经过长达两个多月不间断的督办,心通桥联系相关部门先后4次到现场,最终促成开发商向200多名业主退费200-500元不等。但是,至今仍有上千户业主的有线电视初装费没有退还,物价部门正在督促和查处之中。

7月5日,市物价局将开发商乱收费的立案调查情况反馈至心通桥。

市物价局称,根据调查情况,他们已对1家开发商检查结束并处理完毕,对6家开发商检查结束,正在进行处理程序,对3家公司正在检查。截至7月5日,已经退还不合理收费477815元,进入处理程序即将退还的不合理收费达1451750元。

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王吉东 张朝晖)15日,登封市中医院上演感人的一幕:该市一名男婴因患重病不幸夭折,他的父亲将其眼角膜和遗体无偿捐献给了郑州市红十字会医学组织。据了解,该男婴是我省目前年龄最小遗体、眼角膜捐献者。

15日18时40分,生命已走到终点的小轩轩被推进了市中医院手术室,半个小时后,小轩轩的眼角膜被取出——这是小轩轩出生仅仅28小时后留给这个世界的礼物。

15日上午,安先生刚出生1天的儿子小轩轩身患重病,虽经多次抢救再次病危,看着孩子的生命已无法挽回,安先生向医生王明花提出了捐献孩子遗体的想法。王明花立刻与红十字会取得了联系,17时,郑州市红十字

字会遗体捐献负责人翟振刚当即联系有资质的眼科专家和遗体接收人员赶赴登封市中医院,指导小轩轩的爸爸完成了《遗体器官捐献志愿书》的填写。

“因为轩轩刚刚出生,他的大部分器官没有发育完全,无法进行移植,但角膜组织可以帮助其他患者重见光明。”翟振刚介绍说,轩轩的遗体可以作为医学教

学。

7月15日18时40分,小轩轩的父亲抱着儿子默默地流着眼泪,依依不舍地跟小轩轩做最后的告别。小轩轩被推进手术室完成了眼角膜和遗体的捐献,经过半个小时的器官摘取手术,小轩轩的眼角膜被迅速送往郑州。出生仅28小时的男婴小轩轩成为登封第一例,郑州第八例,全国

年龄最小的遗体、眼角膜捐献者。

“孩子刚来到这个世上就走了,我想把他的眼角膜和遗体捐献出来,让他能看一眼外面的世界。”小轩轩的父亲安先生双手颤抖,他告诉记者,自己是一名普通的煤矿工人,妻子还在病床上,怕她伤心,还没有告诉她孩子已经离开了这个世界。登封红十字会常务副会长胡战云一行给安先生

送来了鲜花,带来了营养品,他安慰安先生说:“孩子虽然不幸去了,但是他的眼角膜可以让别人重见光明。”

“目前我们已对小轩轩的眼角膜进行保存,经过严格的甄选后,医生将选择合适的病人接受移植手术。”翟振刚表示,“眼角膜捐献是很珍贵的,我们将会进行跟踪,保证无偿捐献无偿使用。”

据了解,小轩轩的遗体暂时放在中医院,今天,郑州市红十字会将会给小轩轩的父母送去遗体捐赠证书,届时小轩轩的遗体也将运送到郑州。而小轩轩的名字也会被铭刻在红十字会设在郑州的一个专门公墓,每年的清明节,红十字会、医学工作者、志愿者会专门去扫墓。

男婴出生28小时夭折 父含泪捐爱子遗体角膜

成为全国年龄最小捐献者



线上听民声 线下解民忧

民生大篷车搭起政民心通桥

中原网记者 李一 张丽巧 王书领 文/图

民生大篷车社区赢赞誉

决群众的问题,得到群众的一致好评。

郑州市华润燃气有限公司、郑州自来水投资控股有限公司、郑州供电公司、郑州市公共交通总公司、省人民医院口腔科、河南经东律师事务所的工作人员也赶到现场,为广大市民提供贴心的便民服务。

随着心通桥民生大篷车不断地走街过巷,越来越多的团队参与到便民服务的阵营中。

“萝卜哥”韩红刚带着他的蔬菜直销车来了,除了特价土豆,还有品种繁多的时令蔬菜,豆角、西红柿、茄子、辣椒等,均比批发市场便宜不少。

7月7日,在管城区商韵园,自来水公司的维修小分队走进居民家中,帮助

居民修理漏水的水龙头。

心通桥以“民生大篷车”为依托,在各个区的居民小区开展走基层进社区主题活动,既向群众宣传市委、市政府拓宽了解社情民意的决心,又能发动更多网民积极反映问题与职能部门互动,让“心通桥”真正像“新通桥”一样,在郑州妇孺皆知,走进千家万户。

截至目前,心通桥民生大篷车已先后开进了二七区、金水区、管城区、中原区、惠济区和三个居民小区,举办了8期便民服务与文艺演出。心通桥民生大篷车每到一处,都会邀请相关局委现场受理群众的投诉和建议,为广大家庭提供燃气、自来水、电力、家电维修、义诊、法律援助等服务,赢得了群众的交口称赞。

解决问题不及时将严格问责

络问政全媒体平台,心通桥工作人员几乎没有节假日,全天候轮值,只为了网友敲打在键盘上的那一行行诉求,风风里奔波,街巷中奔走……

心通桥这座“通心”的桥梁背后,还站着几百名职能部门网络发言人的团队。按照要求,他们必须在规定时限内完成答复工作。网友诉求发出后,必须要在4小时的工作时间内作出回应。能立即处理的,在4小时内作出处理回复,不能立即办理的,必须在4小时内回应网友,表明你已经关注到了他的诉求。

据不完全统计,今年以来,心通桥共收集各类网民诉求和建议16026件,其中办结13625件,办结回复率达85%,以上,一些长期性矛盾得到了有效解

决,心通桥品牌效应开始放大。

这就是心通桥,网上,设置了“红黄灯”机制,要求有关部门严格按照规定时限答复网民的问题;网下,则要有团队及时跟进处理,实现线上线下无缝衔接,确保网民反映的问题得到及时、妥善的处理。

7月份,郑州市更是加大了对心通桥网友诉求办理的考核力度。即日起,心通桥每周将把各级职能部门办理网友诉求情况,汇总到郑州市绩效考核部门,由其对各单位进行绩效考核。通过“民意一决策一督查”考核机制,把网络政民互动工作纳入经济和社会管理岗位目标责任制考核体系,有关考核结果作为干部奖励惩处的依据之一,对解决问题不及时、不到位的,严格问责。

5家泳池水质不达标

本报讯(记者 汪辉 实习生 欧阳思凡)昨日,市卫生局公布了今年第二季度卫生监督检测信息显示,本次抽检监测点生活饮用水水质全部达标,5家室内游泳池池水卫生质量不合格被责令整改。

4月24日~5月8日,市卫生局组织市卫生监督局、市疾病预防控制中心,随机对郑州自来水投资控股有限公司供应的市政供水管网沙河小区等42个市政管网末梢水监测点进行抽样检测,合格率为100%。

5月7日~16日,随机对市区28家室内游泳池进行监督并对池水卫生质量进行抽样检测,重点检测游泳池水PH值、游离性余氯、尿素、细菌总数、大肠菌群等项目。结果显示,抽检的56份游泳池水,合格46份,合格率82.1%,5家室内游泳池池水抽检不合格。

5家游泳池是郑州众银酒店有限公司(金水东路49号绿地原盛国际9号楼)、中原区海城商务酒店(中原区秦岭路17号)、黄金时代科技健康产业有限公司绿都城分公司(中原区中原西路142号)、二七区黄金时代健身房(二七区合作路1号鑫苑景观小区内)、郑州广懿健身服务有限公司(管城区石化路69号)。

卫生监督人员提醒市民,游泳时要选择去证照齐全、卫生设施完善、池水质量好的游泳场所,如发现无证照、卫生条件差的游泳场所,请及时向卫生监督机构举报。举报电话:郑州市公共卫生公益服务热线12320,市卫生监督局举报电话86181515。

与此同时,各级卫生监督机构深入开展“亮剑行动”和“卫生监督”,通过网格化地图式定位服务管理,始终保持打击无证行医的高压态势。5月至6月,以“涉嫌非法行医犯罪”向公安机关移送6人。

每月11日为公交排队日

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨超群)昨日,郑州公交三公司开展“我排队,我礼让,我让座,我快乐”主题活动,组织30名志愿者到各大公交站宣传引导乘客自觉排队、文明礼让。

活动当天,志愿者身穿绶带、头戴小红帽,手拿文明礼让宣传标语等,准时来到各大站点,提醒上车的乘客自觉排队,维护上车秩序,避免出现拥挤现象;向站点候车的乘客、上下车的乘客宣传文明排队和文明让座,向乘客宣传照顾“六种人”,并向市民乘客发放《公交乘车指南》500多份,征集乘客意见和建议20多条。

据了解,公交三公司将每月11日定为“公交排队日”,将每月22日定为“公交让座日”,此项活动将长期开展下去。

收“统方费”被判受贿罪

20余人受处分

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 刘娟 曹振)利用医生开方的处方,药剂科医生联合医院部门私查药品销售情况,向药商代理收取“统方费”。昨日,由金水区人民检察院提起公诉的,河南某医院药剂科5名工作人员以及无业人员王公伟等6人,以单位受贿罪被判2~3年有期徒刑不等,而药剂科另外17名涉案工作人员均受到程度不同的纪律处分。

2010年2月中旬的一天,某医院门诊药房的小组长刘大根与药剂科病房药房小组长李红商量,欲为药商代理人有偿提供药品在医院的销售情况。李红表示最好多部门联合。第二天,在医院药剂科的红衣室内召开了一个秘密会议,参会人员包括药剂科门诊药房和病房药房5名工作人员,他们都是能接触到医生处方以及用药信息的人员。会议的议题只有一个——向药商代理人提供本医院的药品销售情况信息并收取“统方费”。最终,在场人员达成一致。于是,刘大根找到了他的老乡王公伟,并承诺给王公伟一定的辛苦费。就这样,短短几个月,王公伟在刘大根的指示下,共从不同的药商处收取“统方费”20万元,而参与此事的医护人员达20余人。

检察院认为,为减少和杜绝此类事件的再次发生,应当完善医院自身监督管理系统,同时从技术角度堵住相关人员获取信息的渠道,对于医生处方、药品的销量等重要信息设置保密措施,对于医生开出的处方单,要每日汇总后统一由专人保管。

清除死角 美化环境

社区志愿者争当先锋

本报讯(记者 安群英 通讯员 薛建洲)顶着高温、忍着恶臭,清除积存的污物。近日,二七区五里堡办事处建南社区的志愿者,为金水路68号院疏通了下水道,带动更多的居民争做美化环境的志愿者。

金水路68号院是无主管楼院,因楼房建筑年代久远,建设东路10号楼下下水道老化严重,五里堡办事处建南社区多次出人出资疏通下水道,但仍多次堵塞,常常污水横流,群众苦不堪言。在新任社区支部书记陈伟的带领下,社区工作人员、党员、低保志愿者和青年志愿者们等20多人,重点对68号院的积存垃圾进行清理整治,共清除卫生死角3处,清淤整修楼院内下水口2个,封堵污水口1处,平整路面1处,清运垃圾4车,积存多年的污物终于清理干净。“我也要当社区美化环境的志愿者。”吃低保的热心居民李书伟深受感动,主动加入到建南社区党支部组织的社区党员、辖区志愿者“美化环境,争当先锋”志愿服务活动中。